AMIRDp

ALIMENTATION STABILISEE
012V - 300mA

- POWER=SUPRLY




A R TR T B S

F1

[

9 -
J
) +
J2

TR2 AD143

TR1AC153

—T

R5 4.7KNn A

1Z127T5

470N ‘ C4
200uF
R4

C3
| 200 uF

R3

— 1+

Fig. 1 - Schéma électrique.

La nécessité de pouvoir disposer
d’alimentations qui soient en me-
sure de fournir une confiance
élevée et durable est particuliére-
ment ressentie de tous ceux qui
pour travail ou pour hobby ont a
faire avec des montages électroni-
ques. Tenant compte de cette réa-
lité irréfutable PAMTRON a mis
au point et rendu disponible sur
le marché une nouvelle alimenta.
tion, dénommée UK 485/C qui
certainement recevra des consente-
ments remarquables. Ses particula-
rités principales sont constituées,
de tension continue de sortie régla-
ble de 0 a 12 V d’un courant ma-
ximum de sortie de 300 mA d’une

pratique remarquable et d'un

encombrement minime.

CARACTERISTIQUES

TECHNIQUES

Tension continue de sortie:
0-12V

Courant de sortie: 300 mA max

Stabilisation:

3% pour variation de la
charge de 0 =— 100%
Instrument: voltmétre 0 =— 12V
Secteur: 125-160-220 V

Transistors employés:
ACI153 - AD143
2x10 D2
1Z12T5

Diodes employées:
Diode zener employée:

e technicien et l'amateur se
trouvent assez souvent a de-
voir affronter le probléme de
I’alimentation pour les appareils a transi-
stors ou la réalisation des circuits expéri-
mentaux. ’

La solution choisie est en genre celle
du groupe des piles disposées en série,
ou en parallele selon les exigences. Ce-
ci, outre a provoquer une dépense con-
tinuelle et non indifférente ne représente
pas certainement la meilleure solution. .
Un radio-technicien, qui se dédie a la ré-
paration des appareils transistorisés, en
effet, ne pourra et ne voudra jamais se
permettre d’exécuter les réparations avec
les piles du client en lui rendant ainsi
I'appareil avec les piles déchargées. Au
but PTAMTRON a réalisé l’alimentation
stabilisée UK 485/C qui n'encombre pas
et qui est portatif.

Elle est prévu pour la connexion au
réseau a courant alternatif 50 - 60
Hz/125 - 160 - 220 V. La tension con-
tinue & la sortie est stabilisée électroni-
quement contre les variations de la ten-



C3
-— I E
200 uF
)
x
|
g | o .
~
< N [=]
5 N |P3| 8]p2
~
Cca < +
200 uF R6
: ;
e b e
TR2 b
. AD143 TR1 5
T AC153°¢ 4
D1
& g 10D2
x| 2 3
| 1
| |
c2
\‘lQOOuF 2 c1
1000 uF
+
|
1 +

Fig. 3 - Sérigraphie du circuit imprimé.

bornes et en les insérant dans le trous
respectifs, da facon & porter leur corps
adhérent a la bakélite — souder et cou-
per les bornes qui dépassent de 2 mm
le plan de cuivre.

® Monter les diodes D1-D2 en pliant les
bornes en les insérant dans les trous
respectifs de facon a porter leur corps
4 4 mm environ du plan de la bakélite
— souder et couper les bornes qui dé-
passent de 2 mm le plan de cuivre.

® Monter le transistor TR1 en lorien-
tant selon le dessin et en y insérant les
bornes dans les trous respectifs de fa-
con a porter la base 2 5 mm environ du
plan de la bakélite — souder et couper
les bornes qui dépassent de 2 mm le
plan de cuivre.

@ Souder au point C un morceau de
cordon de 6 cm de longeur.

@ Monter sur le dissipateur le transistor

Fig. 4 - Montage du TR2-AD143 dans le dissipateur.

TR2 en le fixant avec les deux colon-
nettes hexagonales d’entretoisement et
les écrous - voir le détail de montage a
la figure 4.

@ Souder deux morceau de fil rigide du
& de 0,7 mm et 4 cm de longeur a la
base et a "émetteur de TR2. Isoler cet-
tes bornes avec deux morceaux de tube

Fig. 5 - Fixage du dissipateur sur le circuit imprimé & droite - et modifications
a apporter au potentiometre R5 a gauche.

de @ de 3 mm et 3 cm de longueur
(voir le détail fig. 5).

® Monter le dissipateur sur le circuit
imprimé en insérant les bornes de TR2
dans les trous respectifs et en le fixant
avec deux vis de & de 3x6 mm. Apres
avoir mis sous la téte de chaque vis une
rondelle 3x8 mm - souder et couper les

e



C3
- + -}
200 uF
[xd
x
|
K e 1l 8
< N [a]
N P3| 2]o2
s -
~
ca < ' ;
200 uF R6
: :
e b e
TR2 b
AD143
+ A TR1 5
T AC153 ¢ 4
D1
G
ol 8 10D2
|2 3
| 1
| |
Cc2
1000 uF 2 c1
1000 pF
+
|
1 +

Fig. 3 - Sérigraphie du circuit imprimé.

bornes et en les insérant dans le trous
respectifs, da facon & porter leur corps
adhérent a la bakélite — souder et cou-
per les bornes qui dépassent de 2 mm
le plan de cuivre.

® Monter les diodes D1-D2 en pliant les
bornes en les insérant dans les trous
respectifs de facon a porter leur corps
4 4 mm environ du plan de la bakélite
— souder et couper les bornes qui dé-
passent de 2 mm le plan de cuivre.

® Monter le transistor TR1 en [orien-
tant selon le dessin et en y insérant les
bornes dans les trous respectifs de fa-
con a porter la base 8 5 mm environ du
plan de la bakélite — souder et couper
les bornes qui dépassent de 2 mm le
plan de cuivre.

® Souder au point C un morceau de
cordon de 6 cm de longeur.

® Monter sur le dissipateur le transistor

Fig. 4 - Montage du TR2-ADI143 dans le dissipateur.

TR2 en le fixant avec les deux colon-
nettes hexagonales d’entretoisement et
les écrous - voir le détail de montage a
la figure 4.

® Souder deux morceau de fil rigide du
@ de 0,7 mm et 4 cm de longeur a la
base et a I’émetteur de TR2. Isoler cet-
tes bornes avec deux morceaux de tube

-t S

Fig. 5 - Fixage du dissipateur sur le circuit imprimé a droite -

de & de 3 mm et 3 ¢cm de longueur
(voir le détail fig. 5).

® Monter le dissipateur sur le circuit
imprimé en insérant les bornes de TR2
dans les trous respectifs et en le fixant
avec deux vis de & de 3x6 mm. Apres
avoir mis sous la téte de chaque vis une
rondelle 3x8 mm - souder et couper les

B
B

o

et modificatioits

a apporter au potentiometre R5 a gauche.

ke s



bornes qui dépassent de 2 mm le plan
de cuivre.

® Connecter l'autre extrémité de la con-
nexion A a la borne du collecteur TR2.
Voir les détails dans la fig. 5.

IIéme Phase - Panneau frontal - Montage
des parties détachées - fig. 6

® Monter les porte-fusibles PF1-PF2 en
les fixant avec des écrous relatifs.

® Monter l'interrupteur d’allumage SW1
en le fixant avec des écrous relatifs.

® Monter les étaux serre-fil J1-J2 en
les fixant chacun avec un écrou.

® Monter la lampe témoin en la fixant
avec l'isolateur en caoutchouc.

® Monter le potentiométre R5 en lo-
rientant selon le dessin. Interposer entre
le potentiométre et le panneau la piéce
cylindrique et visser I’écrou jusqu’au
blocage. Tourner l'arbre du potentio-
métre dans le sens contraire de "horloge
jusqu’'a zéro.

® Monter le bouton MI1 avec le signe

retourné a 0 indiqué sur le panneau.

® Monter linstrument indicateur M;
fixer les deux bornes au panneau avec
deux vis de & 2,6x5 mm et écrou, donc
l'orienter selon le dessin. Insérer le ca-
dran de linstrument dans la place du
panneau et le fixer avec le ressort a
traction en y insérant les bornes dans
les trous des bornes.

® Monter le trasformateur d’alimenta-
tion T1 en l'orientant selon le dessin et
en le fixant avec deux vis du & 3x7 mm
des rondelles et des écrous. Fixer sous
la vis indiquée, la plaque d’ancrage en
l’'orientant suivant le dessin.

® Monter le circuit imprimé au panneau.

Ranimer le point de contact du circuit
imprimé qui fait la téte a la vis de I'étau
serre-fil J2 jusqu'a ce qu’il assure un
contact électrique parfait. Orienter le
circuit imprimé suivant le dessin; faire
passer & travers les trous de 4,5 mm
les vis des deux étaux serre-fil J1-]J2 et,
dans Tautre de 10 mm les bornes et le
corps de la lampe témoin.

Visser 'écrou de Pétau serre-fil )2
jusqu’au blocage.

Monter le début de la corde & I'étau
serre-fil J1 et visser I"écrou jusqu’au blo-
cage. Monter l'anneau d’arrét sur le
corps de la lampe et le faire glisser
jusqu’au plan de la bakélite.

IIIeme Phase - Cablage - fig. 7 - Tab. 1

Souder une extrémité du secondaire
T1, extrémité rouge, & l'ancrage 1 du
circuit imprimé aprés avoir réglé la lon-
gueur a 10 cm. Souder lautre extrémité
du secondaire T1, extrémité rouge &
Pancrage 6 du circuit imprimé aprés
avoir réglé la longueur a 10 cm.

Fig. 6 - Schéma de montage des parties détachées.



Fig. 7 - Céblage
de 'UK 485/C.

TABLEAU 1

Conducteur

Cordon

Cordon

Cordon

Cotrdon

Cordon

Cordon

isolé

isolé

isolé

isolé

isolé

isolé

Fil rigide

Fil rigide

Long
cm

2,5

s,

o

Pa0f §o §~

Connex.

Composants a connecter

Borne 1 du porte-fusible PF2 et une bor-
ne de linterrupteur SWI.

Borne 1 du porte-fusible PF1 et cosse
des étaux serre-fil J1.

Borne 2 du porte-fusible PF1 et ancrage
2 du circuit imprimé

Borne (4) de l'instrument M et ancra-
ge 4 du circuit imprimé
Borne (—) de l'instrument M et ancra-
ge 7 du circuit imprimé

Borne 3 du potentiométre R5 et ancrage
8 du circuit imprimé

Borne 1 du potentiometre R5 et ancrage
3 du circuit imprimé

Borne 2 du potentiometre R5 et ancrage
5 du circuit imprimé

Relier une borne de la lampe témoin & la borne 1 de la plaque d’ancrage,

Pautre a la borne 2 du porte-fusible PF2.

Souder a la borne | de la plaque
d’ancrage le début de I'enroulement pri-
maire T1 de couleur blanche.

Souder & la borne 2 du porte-fusible
PF2 la borne du primaire T1 correspon-
dant a la tension du secteur. Pour iden-
tifier les extrémités du primaire T1 on
peut voir le schéma électrique (fig. 1).
Isoler les autres bornes du primaire T1.

IVeme Phase - fig. 8 - Poingonner la boite )

Faire passer a travers le trou de & 6
mm le cordon d’alimentation, diviser les
deux bouts du cordon pour une lon-
gueur d’environ 16 ¢cm et nouer. Souder
un bout a la borne ! de la plaque d’an-
crage, 'autre a la borne libre de Pinter-
rupteur SWT1, 5

Avant d’effectuer le montage final de
la boite contrdler le circuit et vérifier
I'isolement des points critiques. Si cette
vérification a été effectuée d’'une ma-
niere scrupuleuse, les dangers qui peu-
vent se présenter au moment de l'allu-
mage de Vapparcil sont éliminés en
gran partie.

ESSAIL

1) Tourner au maximum le potentiome-
tre R5. Controler manuellement la
tension de sortie.



2) Alimenter I'appareil et fermer le cir-
cuit d’alimentation en portant I'in-
terrupteur d’allumage SW1 en posi-
tion ON. Si tout fonctionne normale-
ment l'instrument M indiquera une
tension de 12 V,

3) Eteindre I'appareil et relier aux étaux
de sortic + et — une résistance de
40 2 -5 W,

4) Allumer [’appareil et contrdler la
stabilisation en retirant et en y insé-
rant la charge.

Il résultera stable si la tension lue sur
le voltmeétre subira une variation du

3% de zéro a pleine charge.

CONCLUSION

Aussi dans ce montage, comme du
reste dans toutes les réalisations AM-
TRON, rien n’est laissé au hasard, cha-

N 63 trous & 10

' (00050 00
o 4O @@

14

@@@@

14

-~
L

0000608 @e}

@A@@@@@~ |
@@@@@@@

2

que phase de montage est amplement
décrite et illustrée, & condition que les R
indications fournies soient ex?écutées 20 LM ’l‘—’d*l*A : L" B
scrupuleusement, la réalisation de cette
alimentation ne présentera aucune dif- Fig. 8 - Poin¢onnage de lu boite. :
ficulté. SN it . e e s soompoentr sk
LISTE DES COMPOSANTS
N. Sigle Description N. Sigle Description
1 R1 Résistance a couche de charbon 1 — Etui
de 4.7 k- 12 W - 5% 1 — Plaque d’ancrage 1 place + 1 masse
1 R2 Résistance a couche de charbon I _ Dissi hermi
de 680 © - 15 W - 5% pateur thermique
2 R3-R4 Résistances a couche de charbon 2 - Colonnettes hexagonales
de 470 Q- 15 W - 5% L = 25 mm -3 MA
1 R5 Potentiométre avec deux écrous 1 — Cosse
de 4.7 kQ A 1 — Rondelle de distance
1 Ré6 Résistance 4 couche de charbon 1 — Transformateur d’alimentation
de 27 k2 | — Cordon d’alimentation
1 C1 g:nl%%l:)si:;ur ;lsec‘t/rolythue 1 MIi Bouton i:l inflice
1 C2 Condensateur électrolytique 70em — Cor.don isolé
‘ de 1000 4F - 15 V 6 cm  — Petit tube 2 3 mm
2 C3-C4 Condensateurs électrolytiques 1 M Micro-ampeéremetre
de 200 yF - 25 V 10 cm  — Fil non isolé & 0,7 mm
2 D1-D2 Diodes 10D2 2 - Vis & 2,6 x5 mm
1 TR1 Transister AC153 2 — Vis & 3x7 mm
1 TR2 Transistor AD143 2 — Vis & 3x6 mm
1 D3 Diode zener 1Z12T5 2 _ Ecrous 2,6 MA
1 PN Panneau 4 — Ecrous 3 MA
1 — Circuit imprimé 6 — Rondelles 3 x 8 mm
9 _ Ancrages pour CI (circuit imprimé) 2 — Bornes pour micro-ampéremétre
1 . SWi1 Interrupteur avec levier a poire 1 — Borne
2 PF1-PF2 Porte-fusibles 1 _— Ressort a traction pour
1 F1 Fusible rapide de 0,5 A micro-ampéremétre
1 F2 Fusible rapide de 0,25 A 1 - Lampe
1 Ji Etau serre-fil noir 1 — Isolateur en caoutchouc
1 ]2 Etau serre-fil rouge 1 — Bague d’arrét



DISPOSITION DES BORNES ET CARACTERISTIQUES DES SEMICONDUCTEURS EMPLOYES

se B.

push-pull.
VALEURS MAXIMUM ABSOLUES
Tension collecteur-base A
Tension émetteur-base Vo
Tension collecteur-émetteur Ve
Tension collecteur-émetteur Ve
(base en court-circuit)
Courant du collecteur I
Courant de base I,
Puissance dissipée totale a: Te = 45°C P
Température d’emmagasinage T.
CARACTERISTIQUES THERMIQUES
Résistance thermique jonction- Rth-a
ambiance a l'air libre

Résistance thermique jonction-boite Rth-¢

1Z127T5

1 W - Les caractéristiques sont répétées a 25°C de tempé-
rature ambiance.

S N - N
7 0 2 0 /0

volt 70 mA Q mA %0/°C
1Z12T5 12 5 - 15 24 80 40,075

Le transistor PNP a alliage AD143 est
adapté pour I’emploi dans les stades d’am-
plificateurs de puissance en classe A et dans
les stades amplificateur push-pull en clas-

Le transistor PNP a alliage AC153 est a-
dapté pour l’emploi dans les stades de AF
pilote et de puissance et dans les stades

AD143 BC153
— 40 —32 %
— 10 — 10 \Y
—132 \%
— 40 v
— 10 — 1 A
3 0.2 A
30 1.1 Y
—65 + 100 —55 + 75 °C
AD143 ACI153
= 300 °C/W
15 = 40 °C/W
+
)
10D2

1 A - Les caractéristiques sont répétées a 50°C de tempe-
rature ambiance.

TENSIONS MAX

PRV PTRV Veff.
volt volt volt

10D2 200 300 140



